

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 89 期

(2021 年 9 月 25 日)

校党委书记范小林为机电学院 2021 级新生上“开学第一课”

近日，校党委书记范小林以班主任身份为 2021 级机械工程专业三班新生讲授“开学第一课”。

范小林以“学党史、守初心、增信心、筑同心”为题，回顾了中华民族与党的奋斗历史，深刻阐明党的初心使命；通过讲授立德立志与党和国家利益的统一、立德立志与成长成才的关系、青年大学生为什么要立德立志、大学生素质养成与全面发展等内容，启迪青年大学生要学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。他强调，在实现第二个百年奋斗目标的新征程上，青年学子要赓续红色血脉、传承红色基因，扎根红土地，面向新时代，不断增强做中国人的志气、骨气、底气，握紧新时代的接力棒，在奋斗中书写时代的“青春答卷”。

聆听了范小林的开学第一课，同学们纷纷表示，将进一步深入了解党的百年历史、深刻领悟党的思想伟力，汲取智慧力量，脚踏实地、增强本领、奋发向上、主动作为，争做担当民族复兴大任的时代新人。

学院党委书记、副书记、新生班主任及全体辅导员参加。

学校开展纪念“九一八”事变 90 周年系列教育活动

为弘扬爱国主义精神，赓续红色血脉，传承红色基因，激发广大师生的爱国热情，学校开展《勿忘国耻，纪念九一八事变 90 周年系列活动》。校党委书记范小林，校党委常委、副校长刘云海出席活动并讲话。党委宣传部、学工部、团委等相关部门负责

人，以及各学院师生代表参加活动。

在“勿忘国耻 在新时代继承和弘扬伟大抗战精神”主题座谈会上，范小林回顾了“九一八”事变和抗日战争时期的苦难岁月，并讲述了革命先辈们为了救亡图存浴血奋斗的感人故事。他寄语青年师生，要做到学史明理，厚植爱国情怀；学史增信，与国家民族命运与共；学史崇德，赓续红色血脉；学史力行，担当民族复兴重任，要发扬革命传统，赓续红色血脉，从党史学习中汲取前行力量。

刘云海在纪念“九一八”事变 90 周年升旗仪式上，寄语青年大学生勿忘国耻，珍爱和平，砥砺奋斗，以高尚品德涵养爱国心，增强做中国人的志气；以担当实干诠释爱国情，增强做中国人的骨气；以过硬本领支撑爱国行，增强做中国人的底气。

本次教育活动是我校深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年重要讲话精神系列活动之一。多年来，学校坚持结合重要时间节点开展爱国主义主题教育活动，教育引导学生爱党、爱国、爱校，为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

普通话诵百年伟业 规范字写时代新篇

——学校积极开展推普周宣传活动

为切实做好今年推普周活动，根据教育部等 9 个部门及省语委文件精神，在校党委宣传部和校团委的大力支持下，我校语委办和普通话测试站精心策划，开展了丰富多彩的推普周宣传活动。结合中华经典诵读工程，通过诵读、书写、演讲、写作等多种语言文化实践形式，广泛宣传语言文字法律法规、方针政策和规范标准，大力推广普及国家通用语言文字，充分发挥语言文字在助力乡村振兴、弘扬中华优秀传统文化，铸牢中华民族共同体意识等方面的重要作用。

学校推出“推普宣传栏”，在校园主干道及醒目位置悬挂推普宣传标语，张贴推普招贴画，召开推普主题班会，在微信公众号发布推普文章，校广播站播出推普倡议书，打造全方位、广覆盖的宣传矩阵，营造推广普通话的浓厚氛围。组织诵读、书法进乡村校园，在当地积极开展“百年征程传薪火，红色经典润乡土”活动，以红色诗文诵读、红色歌曲传唱、党史故事大家讲等形式新颖、内容丰富的语言文化活动，引领乡村中小學生感悟红色文化，学党史、铭党恩、听党话、跟党走。

报送：省委第七巡回督导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 25 日印发